

Súd: Okresný súd Levice  
Spisová značka: 4T/58/2021  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4321010424  
Dátum vydania rozhodnutia: 02. 06. 2021  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Milena Jakubíková  
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2021:4321010424.1

## Uznesenie

Okresný súd Levice v samosudcom JUDr. Milenou Jakubíkovou v trestnej veci ml. obvineného M. Q. pre prečin krádeže podľa § 212 odsek 1 písmeno g/ Trestného zákona dňa 02.06.2021 takto

### rozhodol:

Podľa § 241 odsek 1 písmeno g/ Trestného poriadku s prihliadnutím na § 216 odsek 1 písm. a/ , b/, c/ Trestného poriadku sa proti ml. obvinenému M. Q., nar. XX.XX.XXXX v F., trvale bytom F., F. Dvor XX pre skutok uvedený v obžalobe prokurátorky Okresnej prokuratúry v Leviciach sp.zn. 2Pv 81/21/4402 zo dňa 04.05.2021 kvalifikovaný ako prečin krádeže podľa § 212 odsek 1 písmeno g/ Trestného zákona na skutkovom základe , že

dňa 13.11.2020 v čase o 11.59 h v Leviciach na Nádražnom rade 7 v obchodnom dome BILLA počas nakupovania do nákupného košíka vložil presne nezistené množstvo pečiva a energetický nápoj Cl. Energy 250 ml v hodnote 0,35 eur, následne sa presunul k pokladni, kde z nákupného košíka vyložil na pokladničný pás pečivo, za ktoré zaplatil, pričom energetický nápoj si ponechal v nákupnom košíku a prešiel pokladničnou zónou bez jeho zaplataenia, čím obchodnej spoločnosti BILLA s.r.o. so sídlom Bratislava, Bajkalská 19/A, IČO: 31 347 037 spôsobil škodu vo výške 0,35 eur a uvedeného konania sa dopustil napriek tomu, že bol v blokovom konaní Obvodným oddelením Policajného zboru Levice, odbor poriadkovej polície, Okresného riaditeľstva Policajného zboru v Leviciach č. bloku 14196877 zo dňa 25.02.2020, právoplatným dňa 25.05.2020 uznaný vinným za spáchanie drobnej krádeže z priestupku proti majetku podľa § 50 odsek 1 zákona č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších právnych predpisov, za ktorý mu bola uložená pokuta vo výške 15,-eur, trestné stíhanie p o d m i e n e č n e z a s t a v u j e .

Podľa § 216 odsek 2 Trestného poriadku súd určuje ml. obvinenému M. Q. skúšobnú dobu v trvaní 15 /pätnásť/ mesiacov.

### odôvodnenie:

Prokurátorka Okresnej prokuratúry v Leviciach podala dňa 05.05.2021 na tunajší súd obžalobu na ml. obvineného M. Q. pre prečin krádeže podľa § 212 odsek 1 písmeno g/ Trestného zákona v znení účinnom od 01.08.2019 na skutkovom základe uvedenom vo výroku tohto uznesenia.

Okresný súd Levice vo veci konal samosudcom a v zmysle § 241 odsek 1 Trestného poriadku preskúmal obžalobu a vyšetrovací spis a dospel k záveru, že sú splnené podmienky na rozhodnutie o podmienenečnom zastavení trestného stíhania obvineného.

Samosudca preskúmal obžalobu, vyšetrovací spis týkajúci sa veci podľa § 350 Trestného poriadku a zistil, že uznesením povereného príslušníka Okresného riaditeľstva PZ Levice, Odboru poriadkovej polície, Obvodné oddelenie PZ Levice zo dňa 01.03.2021 pod ČVS: ORP-70/LV-LV-2021 bolo podľa § 199 odsek 1 Trestného poriadku začaté trestné stíhanie a podľa § 206 odsek 1 Trestného poriadku vznesené obvinenie ml. M. Q. pre prečin krádeže podľa § 212 odsek 1 písmeno g/ Trestného zákona pre skutok, ktorého sa dopustil dňa 13.11.2020 v čase o 11.59 h v OD Billa na Nádražnom rade č. 7 v Leviciach, tým že odcudzil 1 ks energetického nápoja zn. Cl. Energy 250 m v hodnote 0,35 eur a konania sa dopustil, hoci bola v predchádzajúcich dvanástich mesiacoch postihnutý za obdobný čin. Uznesenie bolo ml. obvinenému doručené dňa 22.04.2021, zákonnej zástupkyňi dňa 22.04.2021,

orgánu sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately a obhajcovi JUDr. Jozefovi Dopirákovi dňa 22.04.2021. Ml. obvinený ani ostatné oprávnené osoby proti uzneseniu sťažnosť nepodali .

Z výpisu z ústrednej evidencie priestupkov MV SR a z bloku na pokutu nezaplatenú na mieste č. 14196877 dňa 25.05.2020, právoplatného dňa 25.05.2020 vydaného Obvodným oddelením PZ Levice bolo preukázané, že ml. obvinený bol postihnutý pokutou vo výške 15,-eur za priestupok podľa § 50 ods. 1 zák.č. 372/1990 Zb. za drobnú krádež v OD Kaufland v Leviciach .

Do zápisnice pri výsluchu pred policajtom dňa 22.04.2021 sa ml. obvinený priznal ku spáchaniu skutku, uviedol, že v uvedený deň si v OD Billa kupoval šalát, rožky a energetický nápoj, pričom zaplatil za rožky a šalát a za energetický nápoj nezaplatil. Krádež si v predajni všimli z kamerového záznamu a keď prišiel opäť do predajne, zastavil ho člen strážnej služby, ktorý ho spoznal a zavolať políciu. Škodu, ktorú spôsobil poškodenému zaplatil. Svoje konanie oľutoval a prisľúbil, že sa to už nestane. Ml. obvinený vyhlásil, že skutok spáchal a vyjadril súhlas s podmieneným zastavením trestného stíhania.

Z výpovede splnomocnenej zástupkyne poškodeného BILLA s.r.o. G. B. vyplýva, že ml. obvinený v predajni Billa na Nádražnom rade 7 v Leviciach, si pri nákupe vložil do košíka rožky, vlašský šalát a energetický nápoj, avšak na pokladničný pás vyložil iba rožky a šalát, za ktoré zaplatil a energetický nápoj ponechal v košíku, prešiel cez pokladničnú zónu bez zaplattenia. V uvedený deň nebol prichytený, ale zamestnanec SBS služby si ho zapamätal a o pár dní, keď obvinený prišiel do predajne ho zastavil, ml. obvinený sa priznal a za energetický nápoj zaplatil 0,35 eur. Krádežou bola spôsobená škoda vo výške 0,35 eura, avšak náhradu škody nežiadajú, nakoľko tovar bol dodatočne zaplatený.

Z listinných dôkazov súd zistil, že ml. obvinený nebol doposiaľ súdne trestaný. Bol dvakrát priestupkovo postihovaný, v jednom prípade za priestupok proti majetku podľa § 50 ods. 1 zák.č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov a to v blokovom konaní mu bola Obvodným oddelením PZ Levice dňa 25.05.2020 uložená pokuta vo výške 15,- eur. Uvedené skutočnosti vyplývajú aj z Bloku na pokutu nezaplattenú na mieste ev.č. 14196877 vydaného Obvodným oddelením PZ Levice dňa 25.05.2020, právoplatného dňa 25.05.2020. V druhom prípade bol postihnutý za priestupok proti verejnému poriadku podľa § 47 ods. 1 písm. c/ zák.č. 372/1990 Zb. v znení neskorších predpisov za vzbudenie verejného pohoršenia dňa 26.02.2020. Z lustrácie v systéme AVÍZO MV SR, Prezídia Policajného zboru vyplýva, že v súčasnej dobe ml. obvinený nie je trestne stíhaný.

Zo správy Úradu práce, sociálnych vecí s rodiny, oddelenia sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately Levice vyplýva, že ml. obvinený žije v spoločnej domácnosti s matkou a súrodencami. Ml. obvinený je v evidencii detí s poruchami správania od roku 2012 pre nepravidelnú školskú dochádzku a nezáujem o školu. V rodine absentuje kvalitná rodičovská výchova, motivácia k vzdelávaniu. Fajčí a má skúsenosti s požívaním alkoholických nápojov a často pohybuje po meste Levice v spoločnosti mravne narušenej mládeže z mestskej časti F. - F. M.. V minulosti sa dopustil priestupku proti majetku. Ml. obvinený nie je v starostlivosti detského psychiatra alebo psychológa. Prognóza jeho ďalšieho sociálneho vývinu je neistá.

Podľa § 241 odsek 1 písmeno g/ Trestného poriadku obžalobu podanú na súde pre prečin a zločin s výnimkou obzvlášť závažného zločinu, za ktorý zákon ustanovuje trest odňatia slobody s dolnou hranicou trestnej sadzby najmenej dvanásť rokov preskúma samosudca a podľa jej obsahu a obsahu spisu trestné stíhanie podmiennečne zastaví podľa § 216 odsek 1.

Podľa § 216 odsek 1 Trestného poriadku v konaní o prečine , na ktorý zákon ustanovuje trest odňatia slobody, ktorého horná hranica neprevyšuje päť rokov, môže prokurátor so súhlasom obvineného po vznesení obvinenia do podania obžaloby na návrh policajta alebo aj bez návrhu podmiennečne zastaviť trestné stíhanie , ak

a/vyhlási, že spáchal skutok, za ktorý je stíhaný, a nie sú dôvodné pochybnosti o tom, že jeho vyhlásenie bolo vykonané slobodne, vážne a zrozumiteľne,

b/ nahradil škodu, ak bola činom spôsobená, alebo s poškodeným o jej náhrade uzavrel dohodu alebo urobil iné potrebné opatrenia na jej náhradu,

c/ vzhľadom na osobu obvineného, s prihliadnutím na jeho doterajší život a na okolnosti prípadu možno takéto rozhodnutie považovať za dostačujúce.

Prečinu krádeže sa podľa § 212 odsek 1 písmeno g/ Trestného zákona v znení účinnom od 01.08.2019 dopustí ten kto si prisvojí cudziu vec tým, že sa jej zmocní a bol za obdobný čin v predchádzajúcich dvanástich mesiacoch postihnutý, potrestá sa odňatím slobody až na dva roky.

Súd dospel k záveru, že v danom prípade sú splnené všetky zákonné podmienky k podmienenému zastaveniu trestného stíhania podľa § 216 odsek 1 Trestného poriadku. Ml. obvinený je trestne stíhaný pre prečin krádeže podľa § 212 odsek 1 písm. g/ Trestného zákona v znení účinnom od 01.08.2019, za ktorý zákon ukladá trest odňatia slobody v trvaní až 2 roky , u mladistvého sa trestná sadzba znižuje na polovicu s poukazom na ust. § 117 ods. 1 Trestného zákona. Ml. obvinený sa v prípravnom konaní ku

skutku priznal a nie sú pochybnosti, že jeho vyhlásenie bolo urobené slobodne, vážne a zrozumiteľne, za prítomnosti ustanoveného obhajcu, tovar, ktorý v predajni Billa v Leviciach odcudzil dodatočne zaplatil, čo potvrdila aj splnomocnená zástupkyňa poškodenej spoločnosti BILLA s.r.o.

Vzhľadom k vyššie uvedeným skutočnostiam a s prihliadnutím na osobu ml. obvineného, ktorá nebol doposiaľ súdne trestaný, s poukazom skutočnosť, že ml. obvinený pochádza z málo podnetného sociálneho prostredia a okolností prípadu, považuje súd takéto rozhodnutie za dostačujúce. Ml. obvinený sa konania dopustila z mladíckej nerozvážnosti ako aj v dôsledku zanedbávania riadnej výchovy v rodine, čo však samozrejme neospravedlňuje jeho protiprávne konanie.

V zmysle § 216 odsek 2 Trestného poriadku súd súčasne určil k podmienenému zastaveniu trestného stíhania obvinenému skúšobnú dobu v trvaní 15 mesiacov, čo s prihliadnutím na doterajší život ml. obvineného, ale aj správu oddelenia sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately ÚPSVR Levice k nejstej prognóze sociálneho vývinu mladistvého obvineného, okolností prípadu považuje za primeranú a dostačujúcu.

Skúšobná doba začína plynúť právoplatnosťou uznesenia o podmienenom zastavení trestného stíhania.

Z vyššie uvedených dôvodov súd rozhodol tak ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia .

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu môže prokurátor a obvinený podať sťažnosť, ktorá sa podáva do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia na Okresný súd Levice k sp.zn. 4T/58/2021 Sťažnosť má odkladný účinok.